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I. Тестирование.
1. Какие страны Восточной Европы в годы второй мировой войны были союзниками Германии:
А) Польша         Б) Румыния                                             В) Венгрия                    Г) Югославия                                                                   Д) Албания        Е) Чехословакия                                    Ж) Болгария
2. В странах Восточной Европы после 1948 года существовала:
А) рыночная экономика
Б) многопартийность
В) частная собственность
Г)  реальная демократия (то есть соблюдение формально декларируемых прав и свобод граждан)
3. Страной, первоначально согласившейся принять «план Маршалла» была:
А) Венгрия       Б) Югославия     В) Чехословакия           Г) Румыния                    Д) Финляндия
4. Страной Восточной Европы, вступившей в конфронтацию с СССР в 1948 году была:
А) Албания      Б) Польша           В) Югославия               Г) Чехословакия  Д) Румыния
5. ГДР была создана в:
А) 1945             Б) 1947                В) 1949                           Г) 1950                             Д) 1951
6. ОВД была создана в:
А) 1949             Б) 1951                В) 1953                           Г) 1955                             Д) 1957
7. Венгерское восстание произошло в: 
А) 1953             Б) 1956                В) 1959                           Г) 1960                             Д) 1958
8. Проявлением кризиса социалистической модели развития в 70-е годы не проявлялось в:
А) снижении уровня жизни по сравнению с Западом
Б) обострении межнациональных противоречий
В) росте внешней задолженности
Г) деградации и бюрократизации государственного аппарата управления
9. Страной, где в 90-е годы велась гражданская война, была:
А) Польша       Б)  Румыния         В) Чехословакия           Г) Югославия                  Д) Венгрия
10. Странами Восточной Европы, первыми вошедшими в НАТО были:
А) Словения, Румыния, Венгрия                                        Б) Польша, Чехия, Венгрия
В) Польша, Хорватия, Словакия                                         Г) Чехия, Болгария, Польша
11. Современная Россия — это:
А) демократическое правовое государство с развитым гражданским обществом;
Б) общество, переходное от тоталитарного к демократическому, либеральному;
В) открытое общество с устойчивыми рыночными отношениями и развитой демократией;
Г) недостаточно экономически и социально развитое общество, с несформированной до конца демократической политической системой.
12. Событие, произошедшее в стране 19—21 августа 1991г.:
А) выборы первого Президента СССР;             
Б) вывод войск из Афганистана;
В) попытка государственного переворота;             
Г) отставка М.С. Горбачева с поста Президента.
13. Выберите неправильный ответ. Крах тоталитарного режима в СССР вызван:
А) кризисом «реального социализма»;                             
 Б) крайне тяжелым положением населения;
В) происками «агентов капитала» Запада;                     
Г) личными амбициями правящей элиты.
14 «Перестройка» М.С. Горбачева связана:
А) с попыткой исправления «отдельных деформаций» социализма;  
Б) роспуском КПСС;
В) с реформированием тоталитарной системы;                    
Г) с приватизацией земли, банков, предприятий.
15. Авария на Чернобыльской АЭС произошла:
А) в апреле 1986 г.;       Б) в декабре 1986 г.;                   В) в мае 1987 г.;                Г) в ноябре 1987 г.
16. Распад СССР и подписание Декларации о создании СНГ произошло:
А) июнь 1991г.;             Б) август 1991г.;                          В) сентябрь 1991г.;          Г) декабрь 1991г.
17. Первым Президентом СССР стал:
А) Ю.В.Андропов;        Б ) К.У.Черненко;                         В) М.С.Горбачёв;                 Г) Б.Н.Ельцин.
18. Распад СССР стал неизбежен после: 
А) августовского путча 1991г.;                       
Б) расстрела демонстраций в Вильнюсе, Риге и др.;
В) избрания Б.Н.Ельцина Президентом России;       
Г) распада КПСС на независимые партии.
19. К политике, проводимой М.С. Горбачевым, не относится:
А) концепция «развитого социализма»;                            Б) политика «перестройки»;
В) политика «ускорения»;                                                   Г) политика «гласности».
20. Выберите неправильный ответ. Причина остроты межнациональных отношений в России:
А) неправильная кадровая политика в регионах;      
Б) невнимание к национальной истории, языку;
В) ухудшение экономического положения;        
Г) неэквивалентный обмен центра и регионов.
21. Какой из американских президентов был актёром до его избрания на должность?
А) Л. Джонсон	               Б) Дж. Кеннеди	            В) Дж. Буш – старший     	  Г) Б. Клинтон
22.   Мировой фабрикой звёзд называют:
А) «Болливуд» в Индии;	                                               Б) «Голливуд» в Лос – Анджелесе;
В) « Мосфильм» в России;	                                               Г) « XX век» в Америке.
23. Феминистское движение выступало за:
А) равноправие женщин и их освобождение от дискриминации по половому признаку;
Б) увеличение посевных площадей;
В) прекращение развёртывания ядерной войны;
Г) сохранение культурных памятников.
24.  Какому американскому президенту принадлежит закон Тафта – Хартли?
А) Г. Трумэну	               Б) Д. Кеннеди	            В) Л. Джонсон	             Г) Р. Никсон
25.  Характерной особенностью президенствования Дж. Буша – младшего можно считать:
А) запрет всех видов расовой дискриминации;           
Б)  небывалый подъём  движения студентов и молодёжи;
В) обещание прекратить корейскую войну;        
Г) разработка курса расширения НАТО на Восток.
26. Кто из перечисленных ниже американских президентов не принадлежал к республиканской партии?
А) Д.Эйзенхауэр;	              Б) Р. Нильсон	           В) Р. Рейган	                         Г) Б. Клинтон
27. Какая из ниже перечисленных задач становится главной для государства в условиях глобализации?
А) проведение политики протекционизма в интересах национальной экономики;
Б) обеспечение  международной конкурентно – способности страны;
В) сокращение расходов на социальную сеть;
Г) проведение национализации промышленного производства.
28. Демобилизация и реконверсия в США после Второй мировой войны стали причиной:
A) Роста безработицы.                                                      Б) Начала «холодной войны».
В) Увеличения объема производства.                             Г) Демонополизации.
Д)  Роста уровня жизни.
29. «Маккартизм» - это:
А) философское учение                                                    Б) одно из направлений в науке
В) проявление политической нетерпимости                  Г) общественное движение          
Д) религиозное учение
30. Заслугой администрации Никсона считается то, что
А) начала выплату пособий                                  
Б) были заморожены цены и заработная плата
В) увеличила число рабочих мест              
Г) снизили высокий уровень безработицы
Д) прекратила войну во Въетнаме.
II. Соотнесите имена политиков и страны:
	А) Вацлав Гавел
	1) СФРЮ

	Б) Имре Надь
	2) Польша

	В) Иосип Броз Тито
	3) ГДР

	Г) Лех Валенса
	4) Босния и Герцеговина 

	Д) А. Чаушеску
	5) Чехословакия, Чехия

	Е) Э. Хоннекер
	6) Румыния

	Ж) Радко Младич
	7) Венгрия


III. Восстановите хронологическую последовательность событий:
А) заявление Б.Н.Ельцина о произошедшем государственном перевороте;
Б) заявление советского руководства о создании ГКЧП в СССР;
В) массовое стечение людей у Дома Советов РСФСР (ныне Дом Правительства РФ) для защиты его от возможного штурма со стороны вооружённых подразделений, подчинявшихся ГКЧП;
Г) достижение соглашения между М.С.Горбачёвым и руководством 9 союзных республик о подписании 20 августа 1991г. нового Союзного договора.
IV. Соотнесите дату, событие, географический объект.
	1) 1973—1975 гг.
	А) Война в Корее
	а) г. Бандунг

	2) 1955 г. 
	Б) Возможность военного конфликта между СССР и США
	б) Москва

	3) 1956 г. 
	В) Совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе
	в) Куба

	4) 1962 г.
	Г) XX съезд КПСС
	г) Женева, Хельсинки

	5) 1950—1953 гг.
	Д) Первая конференция неприсоединившихся стран
	д) Корейский полуостров


V. Словарная работа.
	1. Мораторий
	А)  расширение, наращивание (н-р, вооружений), постепенное усиление, распространение (конфликта), обострение (противостояния).

	2. Интеграция
	Б) система производства, действующая вопреки существующему законодательству, чаще всего нелегально.

	3. «Шоковая терапия»
	В) социально-экономическая система, развивающаяся на основе частной собственности и товарно-денежных отношений; опирается на принципы свободы предпринимательства и выбора.

	4. Диктатура
	Г) система организации и функционирования верховной государственной власти в демократических государствах, отличающаяся разделением законодательных и исполнительных функций при ведущем положении парламента

	5. Эскалация
	Д) процесс сближения, ведущий к большей целостности, единству.

	6. «Теневая экономика»
	Е) приверженность к крайним взглядам, крайним мерам политического воздействия.

	7. Парламентаризм
	Ж) система политических, экономических и идеологических средств, используемых правящими кругами той или иной страны с целью наращивания военной мощи государства.

	8. Милитаризм
	З) термин, применявшийся в 1990-е гг. для обозначения системы экономических мер, направленных на быстрый и резкий переход от плановой экономики к рыночной.

	9. Рыночная экономика
	И) временный запрет на проведение чего-либо.

	10. Экстремизм
	К) ничем не ограниченная власть лица, партии, класса и др., опирающаяся на силу, на соответствующий политический режим.




